

把壮美图景书写在人民的幸福生活中

——聚焦党代会热点话题系列报道之四

本报记者 和牧川

深度

在美丽新宁夏的壮美图景中,远观当有一山一河之明秀,近观亦有一枝一叶之繁茂。民生点滴,枝叶关情。过去五年,自治区党委、政府用心用情用力改善民生,把75%以上的财力用于民生,人民生活质量持续提升。就业、收入、教育、医疗……党代会报告中一串串数据,传递出民生温度,凝聚着发展气象。

未来五年,自治区党委谋篇布局继续锚定民生坐标,加快“三区建设”、紧盯“四新任务”、实施“五大战略”,党代会报告中处处饱含为民情怀,充分体现了“让老百姓过上好日子,是我们一切工作的出发点和落脚点”。

“民生”二字,牵系百姓愿景,凝聚代表心意。民之所忧,我之所思;民之所思,我之所行。代表们纷纷为更有力度、有准度、有高度的民生举措点赞、献策。

有力度,践行以人民为中心的发展思想

政府补贴职业技能培训,促进实现更加充分更高质量就业。持续深化社保制度改革,提高养老、失业、工伤保险统筹层次,开展个人养老金试点,加大社保扩面征缴,稳步提高社保待遇水平,构建更加全面更多层次的社保体系。按照党代会部署要求,

实施居民收入提升行动,打好就业收入扩增收战,综合施策推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。

蒋文龄代表说,民政工作作为社会建设的兜底性、基础性工作,将聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,聚

有准度,解决群众“急难愁盼”问题

建设结构合理、充满活力的创新型人才队伍。重点培养一批诊治水平高、科普、科研能力强的复合型人才。注重服务水平和服务质量的提升,注重提供温馨、便捷的人文关怀和有温度、有情感的医疗保健服务,切实增强广大孕产妇和儿童的幸福感和获得感。

黄永萍代表说,我们将继续坚持党对教育工作的领导,抓好立德树人根本任务,围绕业务抓党建,抓好党建促业务。加强教师队伍建设和师德师风建设,搭台子、盯苗子、引路子,打造高素质、专业化、业务精的教师队伍。落

有高度,打造人民生活福地

物质富足是民生,精神充盈也是民生。马有明代表说,作为一名农村基层代表,我将及时认真、原汁原味地把党代会精神传达给乡亲们。坚持党建引领,提升基层治理水平,带领全村党员群众育产业、美

倪艳红代表说,社区是联系群众、服务群众的神经末梢,我们将围绕党代会对社区治理的新要求、新目标,厘清发展思路创新工作举措。一以贯之加强党员教育管理,持续建强基层党组织战斗堡垒,更好发挥社区党员队伍先锋模范作用,为社区治理注入更多活力细胞。创新社会治理方

为中小微企业和个体工商户“舒筋活血”

本报记者 何耐江 文/图



商户桂涛在分装茶叶。

未来,如何让个体工商户渡过难关,激发出新活力,是我们最为关注的。”桂涛说。

代表回答:纾困解难激发市场活力

杨巧玲代表说,面对压力,政府应有更

多纾困政策出台,为中小微企业以及个体工商户鼓劲、加油。同时,要注意及时清除政策落地中的难点和堵点。建议政府创新方式方法,加大对中小微企业和个体工商户的纾困帮扶力度,包括落实减税降费政

策、降低企业经营成本、加大融资支持力度等具体措施。同时,基于中卫拥有丰富文旅市场,建议进一步优化旅游基础设施配套、重点旅游项目市政配套、创新性和引流性项目的引导和资金支持;进一步强化人才扶持、特色产业融合发展等政策措施;进一步深化“文旅+”产业发展,带动相关文创企业蓬勃发展。

肖鹏代表说,打造改革开放热土,实施高标准市场体系建设行动,激发中小微企业活力,提信心、增韧劲、促发展,要通过释放政策红利、加快政策兑现。构建亲清政商关系,依法平等保护商户权益。

在肖鹏看来,现阶段,越是面临压力,越要加大帮扶。要在给订单、添动力、稳预期等方面发力,提振相关企业稳定的信心,帮助打通制约中小微企业生产经营中成本难降、融资难求、订单难找等问题,让中小微企业以及个体工商户感受到政策之惠。

肖鹏建议政府加大高科技创新力度,不断营造良好环境。通过打造特色优势产业,推动各类成果转化,大力培育科技型中小企业,让科技型中小企业成为增强内生动力的大支撑。

社会事业改革关乎民生、连接民心。报告将居民收入摆在“六大提升行动”之首,提出“两个同步”“两个高于”的任务要求。

李晓波代表说,人社部门将坚持优先稳就业保民生,加大力度落实人社助企纾困稳岗政策,全力以赴保市场主体稳岗拓岗,聚焦高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体,加强就业帮扶援助,大规模开展

民心所聚,事在点滴。发展更加均衡更为优质的教育,提供更加完善更高质量的健康服务……未来五年,教育、医疗等民生关切将进一步得到精准回应。

顾洁代表说,报告提到要树立大卫生大健康理念,全面推进健康宁夏建设。银川市妇幼保健院将持续提升医疗质量和水平,实施以病人为中心,以质量为核心,医疗、保健、防疫融合的全面质量管理。努力

民生连着民心,民心凝聚聚力。倪艳红代表说,社区是联系群众、服务群众的神经末梢,我们将围绕党代会对社区治理的新要求、新目标,厘清发展思路创新工作举措。一以贯之加强党员教育管理,持续建强基层党组织战斗堡垒,更好发挥社区党员队伍先锋模范作用,为社区治理注入更多活力细胞。创新社会治理方

梦想与使命交织,责任与情怀碰撞。

6月13日下午,来自全区各行各业、各条战线的党代表精神抖擞、意气风发,陆续走进悦海会议中心,出席自治区第十三次党代会闭幕会。经过大会讨论期间的学习、交流,代表们的脸上洋溢着收获的喜悦与自信,他们的步伐变得更加稳健和豪迈。

18时许,当梁言顺同志宣布中国共产党宁夏回族自治区第十三次代表大会胜利闭幕,持久、热烈的掌声响彻悦海会议中心。这掌声,是激动,是希望,是信任。这掌声,既是党代表对大会圆满完成各项任务充分肯定,也是他们内心激荡的豪情和对责任的尽情抒发。

连日来,肩负重托与期盼,党代表们济济一堂,讨论报告、建言献策、畅想发展,共谋发展大计,共绘蓝图,党代表的先进性、引领性、政治性、纪律性得到充分体现。

这是一次承前启后、继往开来的大会,是一次凝心聚力、提振信心的大会,是一次求真务实、奋发有为的大会。这次党代会,回顾了过去五年宁夏的发展成就,客观分析了宁夏当前面临的形势和存在的问题,全面描绘了未来五年宁夏发展的蓝图。

站在新的历史起点上,宁夏奋进新时代、奋进新征程的画卷已铺开。阔步走出会场,代表们意气风发,心潮澎湃,脸上写满收获,心头聚满力量。

“路虽远行则至,事虽难做必成。”侯艳代表说,文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量,作为一名来自文艺界的代表,我们要坚持以文化人、以文惠民、以文兴业,在推进文化事业和文化产业繁荣兴盛、努力建设新时代文化强区的征程中贡献力量。只要我们心往一处想、劲往一处使,任何困难和挑战都阻挡不了我们奔跑的步伐。

何永吉代表说,我们将认真对照自治区“六新六特六优”产业,大力发展冷凉蔬菜、肉牛、马铃薯、中药材等产业,壮大文旅、现代物流等产业,引龙头、延链条、提品质、强品牌、扩市场、建机制,以产业兴旺带动县域经济发展壮大。

目标坚定,激昂奋进。面对新的挑战,党代表们更觉责任重大。

“作为一名长庆油田职工,我感觉肩上的担子更重了,回到岗位后,我将带头学习领会、贯彻落实党代会精神,苦干实干、奋力拼搏,勤勉做好本职工作,努力为推动高质量发展贡献自己的智慧和力量。”马小红代表说。

刘雄飞代表说,高校是关键核心技术攻关的主战场,必须对症下药,未来五年,我们将瞄准科技最前沿,在关键领域、“卡脖子”的地方下大力气,在前瞻性、战略性领域下好先手棋,持续加大关键核心技术攻关创新力度,着力增强自主创新力,服务宁夏创新驱动发展战略。

代表们的话语,或质朴,或激昂,道出了一个共同的目标:切实把党代会确定的各项任务全面落实到各自工作中,确保党代会精神落地生根、开花结果。

蓝图绘就,战鼓催征。迈着坚定的步伐,肩负光荣的使命,代表们满怀信心踏上新征程。



青年,当击长空九万里

本报记者 白茹

“研一就当选为党代表,这姑娘在学校该有多优秀啊!”“这么年轻就参加党代会了!”

马芳是宁夏医科大学2021级临床医学在读研究生,是自治区第十三次党代会代表中唯一的学生代表。其实,马芳当选党代表,除了她勤奋好学,多次获得国家、校级奖学金外,还有一点是,她组织开展的党建活动有声有色、入脑入心。

除马芳外,本次党代会上还有多名“90后”“00后”青年代表:“电力人”陈一鸣、青年律师郭彦汝、“C公益”创始人朱子沐……他们立足岗位发光出彩,在奋进新征程的道路上展翅飞翔。

党代会报告寄语广大青年,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军,勇做新时代的弄潮儿。青年,当击长空九万里,在全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的征程中劈波斩浪勇向前。



张洁、陈蔚、王兴荣代表(从左至右)讨论党代会报告。

本报记者 左鸣远 王鼎 王晓龙 马楠 党硕 白茹 王洋 摄

我从基层来

姬秀花:和乡亲们一道撸起袖子加油干

本报记者 高菲

业。村里的蜕变与发展,姬秀花是见证者,更是参与者。

乡村振兴,产业先行。中宁县是“中国枸杞之乡”。“依托这一品牌优势,大力发展特色产业,让枸杞成为村民的‘致富果’。”秉持这一发展思路,2000年姬秀花结合村里女性劳动力多的实际,带动大家种枸杞,共同向田地要效益。

作为一名共产党员,姬秀花深知“群众路线”是搞好基层工作的一大“法宝”。在对村民进行入户走访时,姬秀花了解到

养殖技术的欠缺,成为群众的“愁心事”。她与县上相关部门联系,定期组织村民进行技术培训,为头脑“充电”。目前全村牛存栏量达7000多头。

在帮助村民增收致富的同时,姬秀花积极倡导科学、文明、健康的生活方式。她组织本村妇女投身环境治理,争当好媳妇孝老爱亲……推动妇女带头引领农村新风尚,助力构建共建共治共享的乡村治理格局。为使村里20多名留守儿童快乐成长,姬秀花腾出家里的一间房,创办爱心书屋,满足孩子们阅读课

外读物的需求。

“党的政策越来越好,群众的日子越过越好。”2021年度村党支部被评为三星级党组织。这让姬秀花特别自豪。

谈及如何学习好、宣传好、贯彻好党代会精神,姬秀花表示,要按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上,以增加村民收入为目的,以加快农村发展为主攻方向,推进乡村产业、人才、文化、生态、组织“五大振兴”,让全村更具生机和活力。

肖鹏:“党建+安全”为大数据产业护航

本报记者 何耐江

出租托管服务。

身为公司党支部书记,肖鹏将党建工作同项目工作相结合,同步部署落实,发挥党组织战斗堡垒作用。在日常生产过程中,肖鹏带领党员骨干,针对E3机房服务器单路供电,通过党支部多次组织会议讨论形成技改方案,优化线路为双路供电,将原有线鼻及电缆进行更换并重新敷设,提高了供电可靠性。

近年来,该公司党支部积极推进党

建生产融合项目,组织人员不定期现场检查办公用电及方案实施情况,杜绝在非工作区存在照明现象的发生。同时紧盯机房内部施工安全,督促施工单位及时封堵施工区域孔洞,杜绝发生机房门常开漏风漏湿现象。运维部党员干部根据岗位责任对电气和暖通优化方式进行跟进。

目前,随着越来越多的企业入驻,该公司党支部通过组织开会讨论、调研学习

等方式,实施楼长制新架构。“通过新的架构调整,现场管理层级更加明确,每名员工的工作潜力也得到发挥,调动了工作积极性。”肖鹏说。

“作为一名大数据行业企业的党代表,深感使命光荣、责任重大。”肖鹏说,将积极宣传党代会精神,助力建设全国一体化算力网络国家枢纽节点、国家新型互联网交换数据中心,在大数据产业发展、数据应用和安全方面贡献力量。

今年6月是第21个全国“安全生产月”。这几天,在参加自治区第十三次党代会间隙,肖鹏通过电话与前方同事对接项目进展,安排布置检查、比武、竞赛、演练等工作。“二期工程建设施工如火如荼,作为单位党组织负责人,同时又是安全管理部门负责人,必须把安全放在首位,做到工作重点胸中有数。”肖鹏说。

肖鹏所在的宁夏誉成云创数据投资有限公司2014年投资建设美丽中卫数据中心,这是亚洲最大规模的自然冷却绿色数据中心,为大型互联网企业提供专业的数据中心定制、投资、运维及机房机柜